

рабочими всех стран, соединяйтесь!

Социалистический труд

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), и
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТ

ОДЛОМОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

5 августа 1943 г.

ЧЕТВЕРГ
№ 58 (2864)

Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.

Цена 15 коп.

Газета выходит
по четвергам

На помощь партии и правительства удачные темпы уборки хлебов

С каждым днем наша доблестная Красная Армия проявляется все сильнее, окружая Орел. Чувствует близость катастрофы застенкой войны, исчезают из-под упорного сопротивления, бросают в бой громады металла и живой силы. Но ничего не может остановить наступающей линии красных воинов, борющихся за свою родину. Вся могучая Советская страна помогает им, так как на фронте решается судьба родины: быть нам свободными, или рабами немецкого фашизма.

И вот в этот напряженный момент для страны, колхозы нашего района получили от родной помехи от государства. Правящая большевистская партия и Советское правительство дали возможность колхозам уплатить в рассрочку и три года: 50 тысяч центнеров недоники прошлого года со злободесткам в натуроплате, а за 10 тысяч центнеров натуроплаты разрешены уплатить деньгами. Так, например, колхоз им. Калинина, имеющий недонику прошлого года 400 центнеров обязательных поставок, будет погашать их частями в течение трех лет, а за 50 центнеров натуроплаты несет наличные деньги в государственный банк.

Ничья страна, где господствует фашизм, не может это сделать. Это возможно только в условиях советского строя в коллективного, планового хозяйства, управляемого всеми трудящимися классами рабочих и крестьян. Нам не так страшны недороды, как их боятся фашистские изверги. Мы легче переносим и перенесем все ужасы затяжной фашистской войны, чем эти виновные францы и гансы. Мы единая многонациональная семья и с нами весь свободолюбивый народ.

Это хорошо понимают колхозники и на правительственную помощь отвечают высокой производительностью труда. В соревновании за современную и без потерь уборку военного урожая 1943 года участвуют стар и млад. Каждый старается быть участником великой победной битвы свободолюбивых народов против немецко-фашистской мрази.

Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, комбайнеры и комбайнерики! И помочь партии и правительству ответим удачными темпами уборки урожая! Широкое соревнование на уборке!

Выращивают овощи и убирают хлеб

В колхозе «Спартак» развернулась уборка хлебов. Первая волна сори и пошла жать хлеб 70-летним матерем трех сыновей-фронтовиков Степана, Николая, Угольникова. За нею пошли и подруги—шестьдесят девятлетних Любовь Васильевна Лысова, Елена Григорьевна Тагунова и другие. Более 10 дней они перевыполняют норму 0,15 га, выжигая до 0,25 га. Очень взволнованно поступило звено городской бригады Нины Александровны МАКАРОВОЙ. Они всем звеном в 7 человек, кроме работ на своем участке, ходят в поле и убирают хлеб. Их руками убрано более 10 гектаров. Колхозники гордятся этим звеном.

Я СЫНТЕВ.

Обсудив постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году», бюро райкома ВКП(б) и исполнком райсовета приняли развернутое решение. Этим решением утверждено мероприятие по проведению мобилизации 3 тысяч человек городского населения на работы по прополке площадей просов в колхозах. Руководители учреждений, организаций и исполнкома городского совета обязаны безоговорочно отправить в колхозы по размаркам района и отдела мобилизации райсовета установленное количество рабочих смен. Отдел мобилизации райсовета и исполнкома городского совета обязаны широко разместить мобилизацию на уборочных работах городскому населению и учащимся, что взрослые, согласно постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), должны выработать не менее 40—50 трудодней, а учащиеся—20—30 трудодней.

Всем председателям колхозов предложено мобилизовать рабочую силу из города использовать на наиболее организованно: разбить по звеньям, установить нормы выработки, дневные задания и на основе соревнования в ударной работе добиться высокочастственного проведения прополочных работ в установленные Обкомом ВКП(б) сроки. Колхозы обязаны принять необходимые меры к использованию на прополочных работах всех трудоспособных колхозников и членов колхоза, проживающих на территории колхоза, которые не участвуют на уборке урожая, подсече паров и закладке силоса.

Указавшая на недопустимую безответственность директоров МТС в подготовке к уборке урожая комбайнового парка, бюро райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета потребовали от директоров МТС немедленно закончить ремонт всего комбайнового парка и приступить к переоборудованию комбайнов для уборки площадей просов. Все директора МТС и руководители колхозов обязаны создать необходимые условия для бесперебойной работы комбайнового парка на уборке урожая, обеспечить своевременный подвоз горючего, смазочных материалов и воды, привлечь лучших людей на обслуживание, чтобы полностью использовать производственную мощность комбайнов.

Указавшая на недопустимую безответственность директоров МТС в подготовке к уборке урожая комбайнового парка и приступить к переоборудованию комбайнов для уборки площадей просов. Все директора МТС и руководители колхозов обязаны создать необходимые условия для бесперебойной работы комбайнового парка на уборке урожая, обеспечить своевременный подвоз горючего, смазочных материалов и воды, привлечь лучших людей на обслуживание, чтобы полностью использовать производственную мощность комбайнов.

Наиважнейшей задачей каждого колхоза при проведении уборки урожая должно быть обеспечение надлежащей охраны хлеба на корню, при уборке, на токах и при перевозках на хлебодосточные пункты. Ни в коем случае недопускать пересторон и осыпание хлеба на корню. Комбайны и простые уборочные машины оборудовать зерноволовителями. Систематически контролировать чистоту обмолота. Организовать на всех площадях в обязательном порядке сбор колосов ручными и конными граблями. До приема директорами МТС и председателями колхозов уборочных площадей, категорически запрещено производить пастыб скота на убранных участках. Укомплектовать охрану (сторожа, обсадники) передними и проверенными на общественной работе людьми. Из комсомольцев и пионеров организовать дозоры и посты по охране урожая.

От председателей колхозов и секретарей первичных парторганизаций требуется точное выполнение указаний ЦК ВКП(б) и СНК СССР о порядке ликвидации колхозников по труду, половину 15 процентных отчуждений облагаться выдавать колхозникам на трудинки, выработка на уборке урожая и других уборочных работах. Неминуемое выполнение данного предложения покажет за собой суровую ответственность.

В целях повышения урожайности барабанно-огородных культур и картофеля, бюро райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета обязали директоров МТС и председателей колхозов принять немедленные меры к обеспечению поливом всех огородно-бахчевых культур. Наряду с организацией ручного полива, двигательных установок, предложено директорам МТС выделить на полив, по заявкам колхозов, необходимое количество тракторов.

Обращено особое внимание правлений колхозов, секретарей первичных парторганизаций и председателей сельских советов на организацию хозяйственное укрепление колхозов. Они обязаны практически организовать и обеспечить широкий переход к организации земельной работы в колхозах. Провести раскрепление земельных участков посевных площадей в натуре за звеньями для обработки. Немедленно проводить в жизнь постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о натуральной доплате. Проводить решительные меры борьбы (запрет до исключения из колхоза, лишение приседающих участков и выпасов для скота лично о пользовании) с зодчими, дезорганизаторами колхозного производства и ряжами, пренебрегающими колхозными делами, производящими забой только о своем личном хозяйстве.

Утвержденное заявление по подъему паров в колхозах. Председатели колхозов и директора МТС обязаны немедленно выделить на подъем паров установленное количество тракторов и конных плугов. Категорически запрещено снимать с работы по подъему паров закрепленную рабочую силу и тракторы. Начало работ по озимому севу установлено 10 августа. Колхозы и МТС обязаны немедленно приступить к подготовке площадей зерна, семян и саженок.

Для перевозки зерна на хлебодосточные пункты, предложено колхозам организовать транспортные бригады, выделенные в состав их лучшее тягло и проверенных на общественной работе колхозников. Руководителем транспортных звеньев утвердить одного из членов правления колхоза.

С целью форсирования засева хлеба государству и ликвидации разрыва между уборкой и молотьбой, бюро райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета предложили председателям колхозов, советов, директорам МТС немедленно приступить на полную мощность имеющиеся молотилки, обеспечив бесперебойную их работу не менее 20 часов в сутки, широкую применив также обмолот хлеба комбайнами на стационарной установке.

Председатели колхозов, советы, секретари первичных парторганизаций и комсомольские организации обязаны усилить темпы заготовок кормов на зиму скоту, организуя для этого ударники и круглогодущую уборку лугов, закладку силоса, уборку соломы из под комбайнов, используя, как стимул к быстрой уборке, натуральную оплату соломой, согласно постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б). Закончить всю работу по уборке лугов и закладке силоса к 10 августа с. г.

Бюро райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета считают, что решением условия успешного проведения уборочной кампании должно явиться глубокое и всестороннее разложение колхозным массами приказа генерала Ставки о ликвидации летнего немецкого наступления и широкое ознакомление колхозных масс района с решением о предоставлении льгот по уплате земельных обязательных поставок и натуроплате и мобилизации колхозников на более организованное проведение уборки урожая, а также других, совпадающих по времени, работ.



ДОСКА ПОЧЕТА

ПОСЛЕДНИЕМ БАЛАКОВСКОЙ РАЙОННОЙ КОМИССИИ ПО ОЦЕНКЕ РЕЗУЛЬТАТОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ ЗА ПЕРВЫЕ ПОЛНЫЕ НОРМЫ ВЫРАБОТКИ, ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО УБОРОЧНЫХ РАБОТ ЗАНЕСЕНЫ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА:

По колхозу «Спартак»

Угольникова Степанида Николаевна, Тагунова Елена Григорьевна, Лысова Любовь Васильевна, Макарова Наталья Григорьевна, Тулилкина Елена Степановна—престарелые колхозницы-женщины, выжигающие по 0,20—0,25 га, вместо 0,15 га по норме, с хорошим качеством работ.

Звено школьников (звеневод Денькова Настя), убирающее ежедневно на тярелении ячмень до 1,40 га вместо 1 га

По колхозу «Победитель»

Кузнецова Василий Петрович, Раскольникова Василий Ермолович, Яриев Александр Федорович и Иванов Иван Васильевич—престарелые колхозники-мужчины, выжигающие ручной косой по 0,75 га, или 150 процентов нормы.

За первые полные нормы выработки, хорошее качество работ, экономию горючего, рационализаторские предложения и максимальное использование рабочего тягла на весенне-весенне, районная комиссия по соревнованию премировала ценностями подарками: 50 передовиков сельского хозяйства, занесенных на районную Доску почета. Районная комиссия по социалистическому соревнованию на уборке урожая.

В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ ЧКАЛОВЦЕВ

За дневную норму—20 га

Патриотический почин мастеров комбайновой уборки и трактористов-передовиков Чкаловской области, начавших социалистическое соревнование за отличное проведение уборки 1943 г., нашел горячий отклик среди коллег-трактористов.

Наш лозунг, так же как и лозунг чкаловских комбайнеров, — работать без простое, убрать без потерять. Мы знаем, что победа над врагом куется не только на поле боя. Хлеб нужен фронту так же, как боеприпасы, и мы будем бороться за хлеб, как боевыми.

Машину мы свою сберегаем и по окончании уборки постараемся в полной исправности доставить на усадьбу МТС.

А. Г. Крюков, комбайнер Балаковской МТС.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

В ПИОНЕРЛАГЕРЕ

В лесу, на берегу Волги расположился пионерский лагерь. За две смены в нем побывало около 400 детей. Весело, радостно и с翼но проводят они время.

На последнем костре присутствовали участники отечественной войны, Том, Семёнов. Сильно заинтересовались работами бойевые эпизоды, рассказанные ими.

Большую заботу о детях в здешних проводят воспитатели и заведующий. Бесплатление о пионерлагеря у меня осталось зоррош.

Александрова.

Лучшее сено—коням Красной Армии

Полностью рассчиталась с государством по сенопоставкам колхоз им. Куйбышева. Заканчивает сдачу сена в госпоставки и кол-

хоз им. Фрунзе.

Кони Красной Армии получают лучшее свежее, зеленое сено.

Лагутин.

Учащиеся на прополке

вместе 0,7 га, звено Бойцовой—0,9 га, Шевченко—0,7 га. Не вырабатывает норму звено Елисеева. Ребята решали его подтянуть до передовиков. Передовики получают мед, огурцы, посетили колхозно-кино-театр.

Михеева.

Насло на фронт

Твои успехи вдохновляют нас на новые трудовые дела

Колхозники сельхозпартии им Чапаева услышали радостную весть о боевых заслугах своего земляка Бориса Ивановича Шахубовского. Наше мы помешаем письмо колхозников земли Шахубовской.

«Добрый день, Борис Иванович!

Радио и печать передали нам радостную весть, что ты, наш односельчанин, за проявленное геройство награжден орденом Красной Звезды.

Не жалея своей жизни, ты ушел своим примером других бойцов и спас боеприпасы, нужные для истребления фашистских гадов.

Ты проявляешь себя, как истинный боец, как патриот Родины. Мы от всей души благодарим тебя за полночь понимания своего долга перед изродом и перед матерью-родиной.

Твой геройский поступок, дорогой наш земляк, воодушевляет нас работать с еще большим напряжением, как этого требует фронт.

В ответ на твои успехи, мы, колхозники сельхозпартии им Чапаева, берем на себя обязательство — закончить досрочно прополочную кампанию и сеноуборку, подготовить помещения для зимовки скота, выполнить план развития животноводства на 1943 год, сохранять весь приплод молодняка 1943 г., убрать урожай в сжатые сроки и выполнить своевременно обязательства перед государством.

А тебе, наш защитник, и твоим товарищам по оружию желаем успеха в боевых делах в скорейшего разгрома гитлеровской армии.

По поручению колхозников сельхозпартии им Чапаева: В. Подолякевич, секретарь партгруппации.

А Самойлов, председатель, и подпись колхозников.

Как получить второй урожай картофеля и капусты

Каждый год приходится наблюдать, как на огородах после уборки раннего картофеля выбрасывают ботву. Это неправильно.

Наш совхоз «Суханово», Ленинского района, Московской области, уже три года получает два урожая картофеля в одно лето с одинаковыми кустами. При этом, как правило, второй урожай больше первого. В 1942 году первый урожай составил 14,2 тонны с гектара, второй — 19 тонн.

Кусты картофеля с середины июня до 10 августа выкалываются лопатой, причем от корней отрываются все клубни. Ботва же тщательно осматривается. Все больные и вялые кусты удаляются, а здоровые выкалываются под лопату на прежнее место, но несколько глубже, чем они сидели до снятия первого урожая.

К гостям драматического театра ОДКА

«ПРОПАВШИЙ БЕЗ ВЕСТИ»

Пьеса С. Михайлова и И. Кружкова «Пропавший без вести» в наши дни, в дни Отечественной войны, несет колоссальное эзотическое и глубокий смысл. Очень многое правдивого, жизненного показали авторы этой пьесы. Они показали героическую борьбу бойцов, командиров Красной Армии и парижан против немецких авангардов; они показали любовь, настоящую любовь простой советской женщины, какими они показали тех патротистов-стариков, которые отдают все силы, все свое умение и свою способность для скорейшего разгрома врага.

Позитивнейшие лица пьесы являются: Николай Чирков, капитан (Высоцкий А. А.), его жена Наташа Модильяни Голубчанова А. П., Иван Иванович (Климов В. И.) — заслуженный артист Киргизской ССР, Кости, фотокорреспондент (Макинский З. А.), Лиза, жена Кости (Скрыбина Г. А.).

Чирков, реальный образ Николая Чиркова сумел дать артист А. А. Высоцкий. Чирков — командир Красной Армии. Тяжело раненый он попадает в плен к немцам. Но любовь к Родине заставляет его бежать из плена. Он попадает в отряд партизан, где продолжает изображать немцев. Однако борба не мешает ему думать о любимом человеке, который в Москве занимается творчеством. Он умеет драться и любить. Чирков молод. Его жизнь —переди. В Москве ждет его красавица, газданша жена Ему хочется поехать к ней, но он понимает, что раньше нужно покончить с врагом, а затем уже все остальное. И он идет вперед, и только вперед. Все эти качества замечательного человека современности вызвали и показали артисту право на словах своих друзей и рассказали в бесконечно прозигом. Хорошо показала этот образ актриса Скрыбина Г. А. Она вложила всю силу своего таланта, чтобы сделать его правдивым. Артист Макинский, играя Костию, не совсем серьезно подошел к этой роли. Показывая фотокорреспондера из фронта, нужно было бы хоть немного изобразить его интеллигентность, тем любите в тылу. Этого им сделано не было.

За поэтическую игру Рогова, исполненную Землянного (легкого), не знающего кого винят — не то его самого, не то авторов пьесы. Пожалуй, виновны обе стороны: они — за бесполезное исполнение, авторы — за нецельность образа.

Однако справился со своей ролью Вильямович Л. М. (сосед).

Свободная игра, простота речи и движений дают желаемый эффект.

Хорошо справился со своим ролями Рожкова Л. Е. (Маруська), Дмитриев (Соня, капитан), Басилес А. Б. (Крылова, капитан). Остальным действующим лицам нужно более серьезно подойти к исполнению своих ролей. А в общем чувствуется спастиность коллектива и хорошая сыгранность. Иначе быть не может, ведь художественный руководитель никто иной, как заслуженный артист Киргизской ССР Владимир Николаевич Климов.

Насчет декораций считаю нужным уточнить, поскольку этот театр вездесущий.

Анатолий Вайнер, артист Одесского театра оперы.

При посадке кустов в лунку надо наливать воды. Хорошо также внести под корни удобрения — торф, перегной, золу, дорожную пыль, фекалии. Кусты картофеля не обязательно пересаживать на прежнее место, их можно переносить на любой участок, освободившийся от разных овощных культур или вновь раскопанный. В дальнейшем за вторичко посаженными кустами производится обычный уход — рыхление, окучивание, борьба с сорняками. В зависимости от погоды может понадобиться одна — две поливы — в количестве 1—2 литра на куст.

Получение второго урожая картофеля проверено также многими колхозами нашего района. Колхозница Соловьева из поселка Ленина в прошлом году с 200 кустов собрала 60 ки-

лограммов второго урожая, а колхозница Кузнецова из поселка Растрогуево с 30 кустов — 20 килограммов.

Особенно хороший для получения второго урожая картофель сорта «Лорх».

Второй урожай дает нам не только картофель, но и капуста. Когда ранние сорта капусты достигают нормальной спелости, мы острым ножом осторожно и плавно вырезаем кочан, оставляя на месте лишь корешки с нижними листьями. Через несколько дней из запасных почек начинает формироваться новая завязь. Мы рекомендуем оставлять растя две завязи, а остальные выбрасывать. Таким путем мы получаем не менее 5—6 тонн дополнительной продукции с гектара.

Агроном А. Анашин (ТАСС).

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 28 июля по 3 августа 1943 года)

Южнее и юго-западнее г. Краснодара, действующие на фронте направления, проходящие на северо-западе и западе симметрично пункту, в том числе 300 населенных пунктов и 1500 населенных пунктов и оффшоров. Наши войска заняли подбито сражение в 8 часов утра, занятого в 150 метров восточнее Орла. Платформа, Сушица (8 километров юго-восточнее Орла), 28 июля уничтожена 150 гитлеровцев, подбито и взорвано 18 немецких танков, в том числе 15 танков типа «Тигр», 4 самоходки и 4 противотанковых орудия. Поврежденная захватчики устроена 15 орудий, 18 минометов, 3 артиллерийских и 2 танка склада. На этом же участке 30 июля и 15 августа, на следующий день, из одних участков противники удалось вернуться в советские окопы. В последнюю схватку наши войска перебили всех гитлеровцев и восстановили положение. В этот же день подбито и уничтожено 50 немецких танков. На другой участке уничтожено 150 гитлеровцев. 2 августа наши войска продолжают успешно отражать вражеские атаки и уничтожили 50 немецких танков. Только на одном участке противника потеря «убитыми» до 2000 своих солдат и офицеров. К 3 августа противник, в результате пополнения группами потерянных атаки прекратил.

На Ленинградском фронте, в районах северо-западнее г. Мга, продолжались бои в воздухе. Воздушные бои произошли северо-западнее Орла. Немцы, оказывая сопротивление наступающим советским частям, непрерывно бомбили в контратаках танки и пехоту. Наши бойцы отбили все контратаки противника и уничтожили свыше 2000 гитлеровцев, 13 танков, 12 орудий и много автомашин.

Севернее и северо-западнее Орла наши войска 3 августа успешно проводили наступление на несколько населенных пунктов. Советские бойцы захватили много складов с боеприпасами, продовольствием, 17 орудий, несколько исправленных танков типа «Тигр» и другие трофей. Особенно упорные бои происходили северо-западнее Орла. Немцы, оказывая сопротивление наступающим советским частям, непрерывно бомбили в контратаках танки и пехоту. Наши бойцы отбили все контратаки противника и уничтожили свыше 2000 гитлеровцев, 13 танков, 12 орудий и много автомашин.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

После отставки фашистского диктатора Итальянской Муссолини, во главе итальянского правительства стал генерал Бадольо. Бадольо распустил фашистскую партию и верховные фашистские организации — так называемый «большой фашистский совет» и др. Итальянский народ ждал, что новое правительство выведет Италию из войны и заключит с союзниками мир. Однако Бадольо заявил, что «война продолжается» и ввел повсюду военное положение. В стране усилились возмущения. Во многих городах, особенно в Северной Италии, во время антифашистских демонстраций к населению присоединились итальянские войска. В городе Милане толпы народа осадили тюрьму и освободили политических заключенных, осужденных фашистским режимом. Участники демонстрации требуют изгнания немцев из Италии и заключения мира, уничтожения фашизма в стране и свержения правительства Бадольо.

■ ■ ■ В течение нескольких недель авиация союзников продолжала налеты на германские итальянские города и военные объекты в оккупированных немцами странах. Особенно ожесточенной бомбардировке подверглись города Гамбург и Кассель (Германия) и город Неаполь (Италия). 1 августа 175 тяжелых американских бомбардировщиков совершили полет из румынского нефтеперерабатывающего района Плоешти. На нефтеперерабатывающие заводы из большой высоты (менее 160 метров) было брошено 300 тонн бомб, в том числе бомбы замедленного действия. В районе цели возникли огромные пожары. Из района Плоешти Германия получила 35 процентов потребной нефти.

(ТАСС)

ИЗ ЗАЛА СУДА

За кражу — лишение свободы

Гражданин с. Алексеевки Е. С. Рожаков вместе со своей дочерью (14 лет) А. В. Рожаковой занималась лицензией лесной продукции из домов колхозников, когда они были в поле.

Е. С. Рожакова осуждена к 5 годам лишения свободы, ее docher — к одному году заключения.

Клейнорман.

Ответственный редактор

Л. УДАЛОВ.

К сведению колхозов

Балаевская заготовительная база доводит до сведения всех колхозов Балаевского района, что сажа сажа, картофель, бахчевые и других сельхозпродуктов в счет госпитальных и госпитальных земель производятся на сажах заготовительных: г. Балаево, Советская, 69. Сажа на другие склады, помимо заготовительных, воспроизводится и защищается в госпитальном.

Директор.

стария всех стран, соединяйтесь!

Социалистический Союз Труда

Газета Балаковского райкома ВКП(б), исполкомов рабочего и городского советов депутатов трудящихся

12 августа 1943 г.

ЧЕТВЕРГ

№ 59 (2865)

Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовская обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.

Цена 15 коп.

Газета выходит
по четвергам

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генерал-полковнику ПОПОВУ

Генерал-полковнику СОКОЛОВСКОМУ

Генералу армии РОКОССОВСКОМУ

Генералу армии ВАТУТИНУ

Генерал-полковнику КОНЕВУ

Сегодня, 5 августа войска Брянского фронта при содействии с флангов войск Западного и Центрального фронтов в результате ожесточенных боев овладели городом Орел.

Сегодня же войска Степного и Воронежского фронтов сломили сопротивление противника и овладели городом Белгород.

Месяц тому назад, 5 июля немцы начали свое летнее наступление из районов Орла и Белгорода, чтобы окружить и уничтожить наши войска, находящиеся в курском выступе, и занять Курск.

Отразив все попытки противника прорваться к Курску со стороны Орла и Белгорода, наши войска сами перешли в наступление и 5 августа, ровно через месяц после начала июльского наступления немцев, заняли Орел и Белгород.

Тем самым разоблачена легенда немцев о том, что будто бы советские войска не в состоянии вести летом успешное наступление.

В ознаменование одержанной победы 5, 129, 380 стрелковым дивизиям, ворвавшимися первыми в город Орел и Белгород, его, присвоить наиме-

нование „Орловских“ и впредь их именовать: 5 Орловская стрелковая дивизия, 129 Орловская стрелковая дивизия, 380 Орловская стрелковая дивизия.

89 гвардейской и 305 стрелковым дивизиям, ворвавшимися первыми в город Белгород и освободившим его, присвоить наименование „Белгородских“ и впредь их именовать: 89 гвардейская Белгородская стрелковая дивизия, 305 Белгородская стрелковая дивизия.

Сегодня, 5 августа в 24 часа станица нашей Родины—Москва будет салютовать нашим доблестным войскам, освободившим Орел и Белгород, двенадцатью артиллерийскими залпами из 120 орудий.

За отличные наступательные действия обзываю благодарность всем руководимым вами войскам, участвовавшим в операциях по освобождению Орла и Белгорода.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу нашей Родины.

Смерть немецким оккупантам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

5 августа 1943 г.

СВЯТО ВЫПОЛНЯТЬ ПЕРВУЮ ЗАПОВЕДЬ КОЛХОЗОВ

Крупные победы наших войск над немецко-фашистскими захватчиками столица—Москва—заслужили салютом из орудий. Рабочие и инженерно-технические работники заводов и митингах приняли обязательства по досрочному выполнению программы. Современное выполнение обязательств перед государством—это наиважнейший ответ колхозного крестьянства на боевые подвиги фронтовиков и приказы товарища Сталина.

И это усилили себя в колхозах „Красное знамя“, им. Кирилла, им. Политотдела. Они выдали на 15—20 подвод в транспортные эскадрильи и ежедневно направляют хлеб государству.

Однако, некоторые руководители колхозов под псевдонимами предлогами задерживают сдачу хлеба государству. В колхозе им. Куйбышева, например, на току находится до 800 центнеров зерна, в колхозе „Липецк“—до 200 центнеров. И все же Тышенико и Залетов не отправляют его государству. Они и им подобные склоняются на враждебную и корыстную зерна, а очистку и сушку его не организуют.

Государству, фронту для окончательной победы нужен хлеб Колхозы нашего района должны его дать быстрее, санкционируя весть о новой победе Красной Армии: взятие Орла и Белгорода. Митинги, посвященные этой победе, прошли во всех цехах.

В ответ на победу Красной Армии рабочие завода обязались досрочно выпол-

Москва салютует доблестным войскам, освободившим Орел и Белгород

Согласно приказу Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, вчера, 5 августа, столица нашей Родины—Москва салютовала доблестным войскам Брянского фронта, освободившим при содействии с флангов войск Западного и Центрального фрон-

тов город Орел, и войскам Степного и Воронежского фронтов, освободившим город Белгород.

Ровно в 24 часа был дан первый залп из 120 орудий. Всего было дано 12 залпов, производившихся через каждые 30 секунд в течение 6 минут.

(ТАСС).

Митинги на заводах

ОТВЕЧАЮТ ПОДВИГАМИ В ТРУДЕ

На заводе им. Дзержинского проведено 14 цеховых и смежных митингов, посвященных приказу Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

— Красная Армия погнала проклятых гитлеровцев с родной земли,—говорят шефы завода Кузнецова.

Коллектив завода принял обязательства, способствующие выполнить годовой план к 25 декабря.

М. Гераскин.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПРОГРАММУ АВГУСТА

С огромной радостью и подъемом была встречена на заводе, где директором тов. Задорожный, волнующая весть о новой победе Красной Армии: взятие Орла и Белгорода. Митинги, посвященные этой победе, прошли во всех цехах.

В ответ на победу Красной Армии рабочие завода обязались досрочно выпол-

Комсомольцы, молодые работники МТС! Помните: уборка урожая — это тот же фронт. Выше производительность тракторов и комбайнов! Разжигайте пламя социалистического соревнования. Убирайте урожай быстро и без потерь!

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 4 по 10 августа 1943 года.)

Наши войска, продолжая наступление из Орловского направления, 4 августа ворвались в город Орел. Немцы построили укрепления на улицах города, минировали и взорвали дома, автомашины засели в подвалах и на чердаках каменных зданий и оказались отчаянными сопротивляеми. Действуя штурмовыми группами, наши бойцы олицетворили квартал за кварталом. 5 августа, после ожесточенных уличных боев, город Орел был полностью освобожден от немецко-фашистских захватчиков.

Развивая наступление на Брянском направлении, советские войска за сутки с 4 по 10 августа заняли свыше 500 населенных пунктов, в том числе город Кромы, железнодорожные станции Нарышкино, Бедыты (28 километров западнее Орла), районный центр и железнодорожную станицу Хотычи (26 километров восточнее Карабача). Враг понес тяжелые потери в людях и технике. Захватчики 9 августа заняли железнодорожную станцию Шатково (34 километра западнее Орла), наши части обстреляли десятки немецких танков, подбитых в последних боях огнем советской артиллерии. Части Н-ского соединения 10 августа стремительным ударом ворвались на немецкий аэродром и захватили 25 самолетов, 5 танков, 15 орудий, склад горючего и 30 тысяч азиатов.

На Белгородском направлении наши войска 4 августа заняли Сон с противником и продвинулись вперед на 10 километров.

На другой день, 5 августа, советские части после упорных боев и ожесточенного сражения сняли с огня город Белгород. В бою за Белгород уничтожено свыше 3 тысяч солдат и офицеров противника. Захватчики склады боеприпасов и другие трофеи.

4 августа наши войска, расположенные в районе севернее Белгорода, перешли в наступление на Харьковском направлении, прошли сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту в 70 километров, значительно продвинувшись вперед и за 7 дней ожесточенных боев заняли свыше 450 населенных пунктов.

Освобождены от немецко-фашистских захватчиков города

Задоче, Грайворон, Богодухов и Тростянец, рабочие центры и железнодорожные станции Томашевка, Казачья Лопань и Краснополье, районные центры Борисовка, большая Пироговка, Липки, Старый Слатян, Некрасовка, железнодорожная станция Слатино (19 километров севернее Харькова).

Крупный населенный пункт Большой Бобрин (22 километра восточнее Сумы) и ряд других.

Советские войска захватили много пленных и трофеев. Н-ская гвардейская часть 8 августа взяла в плен 300 немецких солдат и офицеров, захватила 320 автомашин и много мотоциклов. На другом участке наши бойцы в этот же день взяли в плен 500 тяжелоранцев и захватили 18 исправных немецких танков, из них 15 танков типа „Тигр“, несколько самоходных орудий и другие трофеи.

В Борисовке наши части окружили значительную группу немецких войск и, в результате ожесточенного боя, ликвидировали ее.

В районе города Тростянец советские бойцы обнаружили концентрационный лагерь и освободили томившихся в нем советских граждан. Бойцы Н-ского соединения 10 августа уничтожили до 1500 гитлеровцев и захватили 42 орудия различного калибра, 130 пулометов, 300 повозок и другие трофеи. На одной из железнодорожных станций захватчиками были захвачены 250 автомашин с различными грузами.

Только за два дня, 7 и 8 августа, наши войска, действующие на Харьковском направлении, захватили 212 танков, 139 орудий, 96 минометов, 323 пулемета, 613 автомашин, 30 разномастных 11 складов разных, 500 лошадей с повозками и 315 железнодорожных вагонов с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом.

На других фронтах наши войска вели боевые разведки и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

За время с 3 по 9 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 621 немецких танка. В воздушных боях с 3 по 9 августа на восточных фронтах были сбиты 789 немецких самолетов.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Газеты и радио в Соединенных Штатах Америки и в Англии широко обсуждают блестящие победы Красной Армии. В статьях и радиопередачах указывается, что занятие советскими войсками Орла и Белгорода является спальнейшим ударом по гитлеровской Германии, что это новый шаг к разгрому Германии. Одна английская газета поместила статью, в которой говорится, что эти победы были достигнуты превосходной русской организацией, великоколенным руководством, а также беспримерным героизмом рядовых бойцов. В этих победах виден гений Сталина.

■ Народные волнения в Италии не прекращаются. Во многих итальянских городах, особенно в Северной Италии, где со средоточием крупных промышленных центров, певзаны, звезды на строительстве военных сооружений. Осадное положение распространено на всю территорию Италии.

■ Войска союзников на итальянском острове Сицилии продолжают продвигаться вперед и захватывают несколько городов. Авиация союзников бомбардирует военные объекты острова. Итальянский флот союзников обстреливает прибрежные дороги и позиции немецко-итальянских войск.

(ТАСС).

Каждый своевременно убранный колос — пуля по ненавистному врагу! Товарищи колхозники и колхозницы, не допускайте потерь на уборке урожая!

НЕ ДОПУСКАТЬ ПОТЕРЬ ПРИ УБОРКЕ ХЛЕБОВ!

ДОПУЩЕНИЕ ПОТЕРЬ ПРИ УБОРКЕ В ВОЕННОЕ ВРЕМЯ
ОЗНАЧАЕТ ПРЕДАТЕЛЬСТВО ИНТЕРЕСОВ РОДИНЫ

Об'явим борьбу потерям урожая

Письмо комсомольцев и молодежи колхоза
«Трудовик» всем комсомольцам и молодежи района

Приказы Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина от 24 июля и 5 августа 1943 года вызвали среди комсомольцев и всей колхозной молодежи новый патриотический подъем в усилении помощи фронту и повышении производительности труда на уборке урожая без потерь.

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об уборке сказано, что недопустимо повторять ошибки прошлого года, когда уборка была растянута на длительные сроки и в период уборки допускались большие потери урожая. Сейчас дорог каждый колосок, каждое зернышко и тот, кто допускает потери хлеба, тот предает интересы Родины и втыкает нож в спину Красной Армии.

Работая на уборке урожая, мы убедились в крайне больших потерях хлеба из-за халатности. Мы учили на своем поле, что на каждый скошенный гектар требует трех пудов хлеба.

Обсудив это на своем собрании, мы решили об явить борьбу потерям урожая и взяли на себя следующие обязательства:

1. Закончить косовицу хлебов в ближайшие 6–8 дней, выполняя перевыполнения нормы выработки на комбайне и лобогрейках. Вслед за лобогрейками, организовать скирдование и ввозку хлеба, не допуская разрыва между косовицей и скирдованием.

2. Организовать согре- бание.

Письмо подписали:

Н. Костин, председатель колхоза;
П. Пухаренко, секретарь комс. орг.

А. Кук, комбайнер;

П. Коновалчук, трактористы;

В. Баранов, сплавильщик с лобогрейкой;

Гашевский, Соломахин, Шевырева, А. и К. Худини, Ва- силенко, Елисеев, Буничук, Серова, Овчаренко, Семенов — комсомольцы и молодежь;

Люда Бойкова, Володя Китайгородский, Валя Кунинская, Женя Нестренко и Маркус Матчинко — пионеры поселка.

Борьба с потерями зерна — одна из важнейших задач колхозов

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году» большое внимание уделено борьбе с потерями зерна при уборке урожая.

В вопросе борьбы с потерями зерна многое могут и обязаны сделать комсомольские и пионерские организации села. Ценную инициативу в этом деле проявили комсомольцы колхоза «Трудовик», где секретарем Шура Пухаренко. Она взяла на себя обязательство не допускать ни одного зерна потерю при уборке и обратилась ко всем комсомольцам, пионерам и несовершеннолетней молодежи колхозов с призывом об явить борьбу потерям уро-

жая. Иначе и не может быть, так как в ряде колхозов мы имеем воплощенные факты беспечности в этом вопросе.

В колхозе «Ударник», например, потери зерна доходят до двух и более центнеров с гектара. Комбайн косит крайне высоко. Зерноуплотители, как правило, не очищаются. И зерно теряется по загону из переполненного зерноуплотителя. Очень много зерна уходит в макину. Загоны не обкапываются. Сбор колосьев, как правило, граблями, так и ручным способом не проводится. И все это делается на глазах секретаря комсомольской организации т. Кокуркиной.

В колхозе им. Молотова на уборке пшеницы рабо-

В КРАСНОЗНАМЕННОМ КОЛХОЗЕ

Закончили косовицу колосовых

Колхозники сельхозартели «Знак почета» Красный Октябрь на деле осуществляют взятые обязательства. 8 августа они первыми в районе закончили косовицу колосовых на площади 313 гектаров.

На уборке по- ударному работали Петр Воробьев и Григорий Казаков. Каждый из них скосил по 5 га ежедневно вместо 4. Мария Казакова и Елена Еризанова перевыполнили свои нормы на воскеле разницу. Они убирали по 35–4 га.

ОБЕСПЕЧИТЬ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ПО ПОДЪЕМУ ПАРОВ!

15 августа — начало озимого сева

Нормы выработки на парах перевыполняют

С запозданием начали поднимать пары в колхозе им. Ворошилова. И это учили трактористы Афиниса Короткова, Раиса Полосуева, Михаил Сергеев и другие. Она, работая на трех тракторах «СТЗ», с первых же дней стали перевыпол-

нять нормы. 8 августа, например, они вспахали 13,20 га вместо 12,30 га. Качество из пашни хорошее.

Закрепить успехи первых дней пахоты паров — задача каждого из них.

Синягин, редактор газеты.

Заложим основы урожая будущего года

«Пар парь в мае — будешь с урожаем», — говорит народная пословица. Пренебрежительно отнеслись к этой народной мудрости многие колхозы в прошлом году. Посевы озимых по поздним, не возделанным парам дали плохой урожай.

И все же большинство руководителей колхозов не извлекают уроки прошлого года: паровой клин не поднимают и в этом году. Что думают и на что надеются председатели колхозов Ляпин (им. Калягиной), Кудряков (им. Фрузе), Пигалев (им. Калинина) и Самакин («Соревнование»)?

Не готовятся колхозами и семенами озимой ржи. На проверку в семенную лабораторию для определения годности семян представили только 17 колхозов, в числе которых — «Красное знамя», «Красный витязев», им. Дзержинского, «Победитель».

Преступление перед Родиной совершают директо-

ра МТС, не выделяя установленное количество тракторов на взмет паров. Не преступли ли такое положение, когда 9 августа по Балаковской МТС пахали пары только 3 трактора, по Николевской — 4, по Мало-Быковской — 5 и по Мянгской — 3. Это явная недооценка, если не саботаж, основ урожая будущего года. Вместо 166 тракторов на подъём паров работают 15.

Далеко не выполняем мы в задания на живом тягле. Вместо 131 плуга пашут на живом тягле только 36 плугов. Вот где причины невыполнения районом ежедневного задания по подъёму паров в 700 га.

Председатели колхозов, директора МТС обязаны выделить немедленно установленное бюро райкома партии и исполнкомом райсовета количество плугов и тракторов на подъём паров и добиваться выполнения ежедневного задания по пахоте каждым плугом, каждым трактором. К.

тает комбайн, после которого трудно различить убранную площадь от всего массива. В результате такой отвратительно плохой работы комбайнера Марченко остается много нескошенного хлеба. И это не беспокоит руководителя комсомольской организации т. Гурьянову и других комсомольцев колхоза.

Бюро райкома ВЛКСМ своим решением наложило строгие комсомольские взыскания на т. Кокуркину, Гурьянову и Фокину (колхоз «Спартак») и потребовало мобилизовать всех

комсомольцев, молодежь, школьников и пионеров на сбор колосьев.

Как ни странно, но это факт — отдельные учительницы и школы стоят в стороне от этого мероприятия. Пильковская начальная школа (заведующий Долгов), Натальинская НСШ (дирек-

тор Грошев, секретарь комсомольской организации Кирьянова) в ряд других не принимают мер к полному сбору школьников в выходе с ними в поле на сбор колосьев.

Задача комсомольских и пионерских организаций состоит в том, чтобы, обсуждая обращение из колхоза «Трудовик», мобилизовать все молодые силы на сбор колосьев, следите за качеством уборки, клеймите позором тех людей, по чьим вине допускаются потери зерна.

Активной борьбой с потерями зерна собираем дополнительную сотню центнеров хлеба для наступающей Красной Армии.

С. Китаев, секретарь РК ВЛКСМ.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Привести в порядок колоды

Колодец на Советской улице против «Изодома» райсовета обвалился. В него попадает всякий мусор и нечистоты. Некоторые проезжающие посетители черпают воду своим грязными деревьями. Таких колодцев во городе немало. Все это может привести к различным эпидемическим заболеваниям.

Почему же не видят этого горкомхоз и саннепекция? Разговор и решения о колодцах много, а дела нет. Работники из горкомхоза прикрываются полной обстановкой. Кто же и когда приведут колодцы в порядок?

И. Быков, служащий.

По следам неопубликованных писем

Погищенное зерно — возмешено колхозу

Из колхоза им. 15 лет ВЛКСМ в редакцию газеты «Соцтруд» посыпало письмо бывшего рабочего в газете «Соцтруд». Там сказали, что бригада Зубкова заливает, а семенное зерно расхищают из бригады. Редакция направила этот материал прокурору. Факт подтвержден. Зубкова снят с работы, а погищенное зерно возвращено полностью колхозу.

По следам наших выступлений

«Бракоделов из хлебозавода — к ответу»

Под таким заголовком было опубликовано письмо бывшего рабочего в газете «Соцтруд».

Дирекция хлебокомбината сообщила редакции, что за недоброкачественную выпечку хлеба связанны с работы заведующий производством и смесный дрожжевоз. Лаборант обзвался строгим выговором. Заметка обсуждалася на производственных совещаниях бригад.

В прокуратуре

За самовольное выселение

— к ответственности

Домохозяйка А. С. Савинова, проживающая по Садовой ул. 42, самовольно выселила из квартиры семью рабочего С. Коршунова, выбросив вещи во двор.

Органы милиции вновь вскрыли квартиру в квартире, в связи с чем она привлекается к уголовной ответственности.

Клейнерман, по прокурору.

За самовольный уход с работы — пять лет

заключения

В. С. Ершов работал шофером на заводе им. Дзержинского. За нарушение трудовой дисциплины был переведен в линейный цех. К работе в цехе он не приступил и самовольно ушел с завода, поступив работать в Загородную.

Ершов за самовольный уход с работы Всесоюзным трибуналом приговорен к 5 годам тюремного заключения.

Чистова, рабпрокурор.

Ответственный редактор

Л. УДАЛОВ.

Требуются главный бухгалтер, бухгалтер по общепиту, специалист по заслуженной оценке ОРСУ приставы по Пролетарской, 49.

ПРОВАД вела краснодарской части, шесть лет. Здешние просят сообщить приставам колхоза «Первое мая», проживающему в г. Балакове, театральный переулок, 8. Нашедший будет дано вознаграждение.

Социалистический СоцТруд

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

19 августа 1943 г.

ЧЕТВЕРГ

№ 60 (2866)

Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.

Цена 15 коп.

Газета выходит
по четырехгам

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

15 августа с. г. в результате упорных боев 16 и 84 гвардейские стрелковые дивизии, 238 и 369 стрелковые дивизии освободили город Каравчев от немецких захватчиков, показав при этом образцы мужества и умелых боевых действий.

В ознаменование достигнутых успехов 16 и 84 гвардейским стрелковым дивизиям, 238 и 369 стрелковым дивизиям, освободившим гор. Каравчев, присвоить наименование "Каравчевских" и впредь их именовать:

16 гвардейская Каравчевская стрелковая дивизия.

84 гвардейская Каравчевская стрелковая дивизия.

238 Каравчевская стрелковая дивизия.

369 Каравчевская стрелковая дивизия.

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

15 августа 1943 года.

Извлечь уроки начала озимого сезона

В районе начался озимый сезоны. Выпадавшие осадки создают благоприятные условия для того, чтобы заложить основы богатого урожая будущего года. Прошло три дня, а на полях колхоза "Наука Ильинича" уже появились ровные, сильные всходы чистосортной ржи.

Однако начало озимого сезона в районе чревато рядом нарушений агротехники. Озимый сезоны отдельных руководителей колхозов застал врасплох. Они не подготовили посевной инвентарь, семена, не обработали пары, а многие только еще начали их поднимать.

Но что уж передовой колхоз, в этом отношении. "Наука Ильинича", в котором посеяно 100 гектаров из 130 по плану, и то работал на рядовые без двух ящиков.

В колхозе "Красное знамя" тов. Курбашнов недооценял паровой кампании. Из 500 га в колхозе поднято паров только 28 гектаров. Не подготовили засея и семена.

А председатель колхоза им. Шукшиной тов. Глаухов допустил грубейшее нарушение агротехники. Он сказал старичков и заставил их сеять рожь руками. Все это делалось на глазах у старшего агронома Николаевской МТС тов. Козина и он не предотвратил этого безобразия.

Встает на антигосударственный путь, на путь прямого обмана и председатель колхоза "Нацим" тов. Шамынион. Его семена не проходят по сорности, а он занимается очковтирательством и делает попытки сеять ими.

Эти руководители и им подобные заслужили взыскания от бюро райкома партии. Они получают справедливые упреки и от колхозников, болееющих лучшей за качественный и своевременный посев озимых.

Шире развернуть фронт посевных работ, устранить недостатки первых дней сезона, добиться лучшего качества предпосевной обработки и посева озимых, подготовки семян, сеянок и подсемя паров — вот задачи председателей колхозов, сельсоветов, директоров МТС, парткомов и комсомольских организаций, каждого агронома, тракториста и колхозника. Сочетайте уборку урожая с посевами озимых!

Наумова.
исполком райсовета.

Помощь колхозам

Трудоспособное население города, в том числе и учащиеся школ, пришли активное участие в прохождении весеннего урожая. Всего было послано в колхозы 1144 человека. Вместе с сельским населением участвовало 2933 человека.

Хорошо работала бригада из 17 человек в колхозе "Пионер", из 54 человек — в колхозе им. XVIII партсъезда.

Бригада учащихся, руководимая учительницей В. А. Крайевой, получила благодарность от колхоза им. Политтруда.

Мастер тов. Красильников до-



ДОСКА ПОЧЕТЫ

РЕШЕНИЕМ БАЛАКОВСКОЙ РАЙОННОЙ КОМИССИИ ПО ОЦЕНКЕ РЕЗУЛЬТАТОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ за высокую выработку на комбайне, хорошее качество работы и экономию горючего ЗАНЕСЕНЫ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТЫ:

По Николевской МТС

РЕНЗЯЕВ Иван Александрович, убравший агрегатом двух комбайнов "Сталинец" в колхозе "Красный пуговец" 390 гектаров и сэкономивший 170 килограммов керосина. Качество работ хорошее.

БУБНЕЦ Григорий Иванович, убравший комбайном "СЗК" в колхозе им. Бакинских рабочих хорошим качеством 193 гектара и сэкономивший 175 килограммов керосина.

КОЛОБОВ Николай Никитович, убравший комбайном "СЗК" в колхозе им. Куйбышева 207 гектаров хорошим качеством.

По Маянгской МТС

БАРИНОВ Василий Гаврилович, убравший комбайном "Сталинец" в колхозе "Путь к коммунизму" 240 гектаров и сэкономивший 153 килограмма горючего. Качество работ хорошее.

КЛЕПОВ Николай Васильевич, убравший хорошим качеством сцепом двух комбайнов "Сталинец" 312 гектаров и сэкономивший 103 килограмма керосина.

ШИШКАНОВ Николай Сергеевич на агрегате двух комбайнов "Сталинец" убрал 376 гектаров и сэкономил 63 килограмма горючего. Качество убранных площадей хорошее.

Районная комиссия по социалистическому соревнованию на уборке урожая.

Рабочий день колхоза "Спартак"

Трудовой день в колхозе "Спартак" начинается с 5 часов утра и кончается в 9—10 часов вечера. Такой уж порядок заведен правлением колхоза. А председатель колхоза Александра Львовна Парфенова всегда встает в 4 часа утра.

Когда тов. Парфенова идет из квартиры в правление, колхозницы, услышав ее шаги, торопятся с домашними делами и покидают соседка.

— Торопись: Львовна уже вправление пошла.

Учетчица лучшей бригады Варвара Петровна Микотина пришла в 6 часов утра вправление колхоза с обидой.

— У нас в бригаду выхо-

дят на работу 90—110 человек. Труд каждого нужно учесть. Я не справляюсь с работой. Это из 315 трудо-время давать учетные листы в бухгалтерию, а они требуют. Нужно второго учетчика мне.

Варвара Петровна — хорошая учетчица и посоветовали ей еще поуплотнить свой рабочий день. Согласившись с доводами колхозников и председателя колхоза, она пошла быстрым шагом в бригаду.

К 7 часам утра вправление безлюдно. Слышишь только, как счетные работники косточки на счетах бросают, обрабатывая материал, сданный учетчиками бригад. Материала много! Только за 2 августа поступ-

ило учетных листов на 280 человек, участвующих в работе. Это из 315 трудо-время давать учетные листы в бухгалтерию, а они требуют. Нужно второго учетчика мне.

Село опустело, но зато многолюдно в поле. На всех отраслях колхозного производства кипит работа. Вот 69 жней работают звеньями, убирают луга 25 человек, на плантации 35 человек, люди пашут 4 плугами пары, сеют рожь и т. д.

Александра Львовна с утра проверяет выполнение заданий, а вечером собирает краткие итоговые сведения, на которых одни "поругает", других похвалит и даст задание на следующий день.

Сбитнев.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Помощь колхозам

Трудоспособное население города, в том числе и учащиеся школ, пришли активное участие в прохождении весеннего урожая. Всего было послано в колхозы 1144 человека. Вместе с сельским населением участвовало 2933 человека.

Хорошо работала бригада из 17 человек в колхозе "Пионер", из 54 человек — в колхозе им. XVIII партсъезда.

Бригада учащихся, руководимая учительницей В. А. Крайевой, получила благодарность от колхоза им. Политтруда.

Мастер тов. Красильников до-

Открыт кожевенный завод

Артель профкооперации "Спутник колхоза" организовала завод по выделке кож. Вчера получила первая партия выделенных кож и получила около 200 кг. и сырьем на 300 кг.

Мастер тов. Красильников до-

бивается выделки кож куриным пометом и серной кислотой без муки.

Артель готовится к открытию широкого производства.

Матвеев, предартели.

500 значков

В прошедшем профкооперации "Спутник" крестьянское училище — А. Трошин, Б. Суслов, А. Навозова, Р. Нифедова и учащиеся ФЗО — Л. Слащенко, Е. Ларина. Полностью сдали нормы по комплекту ГТО и БГТО 500 человек.

Прекрасные результаты по плаванию на 100 метров дали уча-

чица — Чечурова.

Обсуждают приказ вождя

НЕ ОТСТАЮТ ОТ ФРОНТОВИКОВ

Приказы тов. Сталина о взятии Орла, Белгорода и Караганда горячо восприяты рабочие вальльной мастерской артели "Спутник колхоза". На боевые дела фронтовиков они отвечают трудовыми подвигами.

Мастерская первая по области начала вязать валенки для армии из весенне-шерсти. Несмотря на здешний тяжелый труд, стирики М. Никонова, В. Чечурова, К. Немудрова, З. Табакова, А. Дунаева, М. Бочкова, Е. Акимова, Е. Харитонова и Пучкова вырабатывают по три валенки в смену. Они не уходят до моря до тех пор, пока не выполнят дневное задание.

Коблов, зав. мастерской.

Ход уборки хлебов по колхозам района

(по данным районо на 15 августа с.г.)

НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Скошено зерновых в плане
Им. Кирова	100
"Сталинец"	100
Соревнование	81
Им. Свердлова	79
Им. Фрунзе	79
Им. Калинина	70
Им. Ленина	69
Им. Шкарбанова	53
"Наука Ильинича"	67
"Красное знамя"	66
"Молодой ленинец"	64
Им. Карла Маркса	63
Им. XVIII партсъезда	60
"Трудовик"	45
Итого по Балаковск. МТС	70,3
Им. Куйбышева	90
"Патриотка"	88
"Пионер"	88
"Крас. Октябрь"	85
Им. ОГПУ	82
"Красная зари"	80
Им. Политтруда	73
"Красный икорец"	65
"Кр. пуговец"	64
"Победа"	64
Им. Сталина	60
"Новый быт"	59
"Баккоммуна"	58
Им. Шукшина	55
Им. Дзержинского	54
Им. Калагиной	35
Итого по Николевск. МТС	66
Победитель	81
Им. Воронцова	55
15 лет ВЛКСМ	51
Большевик	51
Нацим	50
Путь Ильинича	42
Коммунар	40
Итого по М. Быковск. МТС	51,6
"Ударник"	64
"Спартак"	56
"Путь к коммунизму"	48
"Буденовец"	45
Им. Молотова	45
Им. Чкалова	42
Им. Чапаева	40,5
Итого по Минусинск. МТС	48
Всего по району	60,9

Партийная жизнь

НАЧИНАЕМ ИЗУЧАТЬ КНИГУ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Третье издание книги товарища Ставрина «О великой Отечественной войне Советского Союза» — огромное событие для каждого партийного работника, для каждого советского человека.

Документы, опубликованные в этой книге, мобилизуют все силы народа на борьбу с невидимым врагом.

Мы уже приступаем к изучению книги товарища Ставрина. Сегодня состоится первое двухчасовое занятие бойцов. Оно будет посвящено изучению исторического выступления товарища Ставрина по радио 3 июля 1941 года. В дальнейшем занятия бойцов будут проводиться ежедневно по программе, рассчитанной на 64 часа.

Среди среднего командного состава занятия будут проходить четыре раза в месяц.

Основным методом изучения книги тов. Ставрина является метод самостоятельной учебы с последующим товарищеским обсуждением.

Самостоятельно изучают книгу 12 человек — начальник пожарной команды тов. Караслов, помощник начальника тов. Ямков, инструктор по профилактике тов. Ивановец и другие.

С каждым днем изучение будет принимать более массовый и организованный характер.

Тишинин, секретарь партийной организации городской пожарной команды.

Выдали первый аванс

Наш колхоз не в числе первых приступил к уборке урожая. Однако организованная уборка, сочетание косовицы с другими работами позволила нам сдать государству 300 центнеров хлеба нового урожая.

Не приставливая хлебосадчу, мы решили провести авансирование колхозников. От сданного хлеба, согласно постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), мы имеем возможность 15 процентов, т. е. 45 центнеров, выдать на трудодни и оставить на внутрихозяйственные нужды. Так мы и сделали.

На трудодни, выработанные в период уборки урожая, мы выдали по одному килограмму на трудодень. Таких трудодней во колхозу имеется 2058. А из всех трудодни, выработанных с начала года, мы выдали по 60 грамм на трудодень. Этим трудоднем мы имеем 26179. Кроме того 8 центнеров решено оставить на хозяйствственные нужды, главным образом, на общественное питание.

Колхозники очень довольны тем, что правление колхоза выполняет аккуратно правительственные решения. Звеневая колхоза Ан-

на Павловна Вьюшкова по ударному работала со своим звеном на прополке, копании, возке и скирдование хлеба. Заработала она в уборочную 58 трудодней и получила на них 58 килограммов хлеба. Кроме этого на 272 трудодня, выработанные с начала года, она получила 29 килограммов 900 грамм. Всего Вьюшкова получила хлеба в порядке авансирования 87 килограммов 900 грамм. А рядовая колхозница Александра Тихоновна Кузьмина получила хлеба авансом на свои трудодни 82 килограмма 700 грамм, из которых 57 килограммов на трудодни, выработанные в уборочную.

Разин Владимир Иванович работает чабаном. Труда на уборке урожая он не затратил, но имеет 539 трудодней за добросовестно вложенный труд по своей отаре. На эти трудодни он получил авансом из первой выдачи более двух пудов.

Колхозники заработали еще дружнее, еще энергичнее. Они на победе фронта облизались сдать быстрее хлеб государству и этим приблизить победу над врагом, и что допущение потерпеть при уборке означает предательство интересов родины.

Цветков, бухгалтер колхоза им. Ленина.

КОНСУЛЬТАЦИЯ

ОСЕННЯЯ СТРИЖКА ОВЕЦ

Осеннняя стрижка овец обычно начинается в начале сентября. Колхозы района имеют грубощерстных овец, метисов с шерстью I, II, III и IV классов и мериносовых — тонкорунных. Подходить одинаково ко всем породам этих овец осенняя стрижка нельзя.

Грубощерстные овцы и метисы с шерстью III и IV классов стригутся два раза в году: весной и осенью. Мериносовые тонкорунные овцы и метисы с шерстью I и II классов стригутся только весной.

Почему нельзя стричь осенью овец мериносовых тонкорунных и метисовых

В ответ молодежи колхоза «Трудовик»

Борьба с потерями урожая — борьба за победу!

Убрать урожай во время и без потерь, дать Красной Армии и родине больше хлеба — к этому призывают все колхозники, молодежь и комсомольцы. Решающим моментом в уборке является борьба с потерями. Отлично это показали некоторые комсомольские организации и школы, которые горячо подхватили призыв комсомольцев и молодежи колхоза «Трудовик», конкретными делами закрепляя взятые обязательства.

В колхозе им. Шукшина, например, организовано 4 звена из 30 учащихся школы. На собре колоса они перевыполняют нормы выработки. Комсомолка А. Расторгуева на скирдование ровняла при норме 3 га выполняет 3,5 га.

В колхозе им. Ворошилова комсомолки Р. Филиппова и А. Вандина, работая на лобогрейках, ежедневно выполняют 5,5 га при норме 4,5 га. На теребление ячменя ученики под руководством В. Антоновой выполняют 2 га, вместо 0,15 га по норме. Н. Горбатова, М. Шашковая, М. Шалаева, М. Полусева за хорошую работу премированы управлением колхоза.

С 70 гектарами собрали колос школьники в колхозе «Красное знамя».

27 школьников собирают колос в колхозе «Победитель». Хорошо работают ученики К. Озернов и В. Никифоров.

В колхозе «Спартак» по сбору и тереблению колоса организовано 4 звена под руководством звеньевых З. Ганичкиной, Н. Муниной, Р. Лоскутовой и Дениковой.

Все это говорит за то, что данные комсомольские организации и школы объявили бесспорядную борьбу потерям урожая, помяя, что борьба с потерями это борьба за победу над врагом, и что допущение потерь при уборке означает предательство интересов родины.

Апокин, инструктор РК ВЛКСМ.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 11 по 17 августа 1943 года.)

За семь дней, с 11 по 17 августа, наши войска, разгрывая наступление на Брянском направлении, освободили от немецких захватчиков свыше 550 населенных пунктов, в том числе города Дмитровск, Орловский, Карабин и Жиздра, районные центры Сосково, Шаблыкино и Хватовичи. Об畢竟о окончательные бои проходили за город Карабин. Противник отступил на мощные оборонительные сооружения, оказавшие отчайное сопротивление нашим войскам. Советские бойцы штурмом заняли высоты, прикрывающие подступы к городу, и, преследуя разгромленного врага, ворвались на улицы Карабина. В результате упорных уличных боев наши войска изъели немцам огромные потери и овладели городом. В боях за Карабин разгромлены крупные силы противника. Захвачено много трофеев, в том числе 48 танков, 12 самолетов, 87 полевых и 13 самоходных орудий, 95 минометов, 225 пулеметов, 6500步兵, 223 автомашин, 35 тракторов, 16 радиостанций, 12 разных складов и много боеприпасов. Заняв город Карабин, наши войска продолжали продвигаться вперед и 16 августа заняли ряд населенных пунктов, в том числе Малые Луки (14 километров западнее Карабина).

На Харьковском направлении наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе города Ахтырка, Красноукрекут, Чугуев, районные центры Котельва и Дергачи, крупные населенные пункты Черкасское Лозовое, Большая Даниловка (1,5 километра северо-восточнее Харькова) и другие. Овладев железнодорожными станциями Водяная и Ковыги, советские части перерезали железную дорогу Харьков—Полтава. Бойцы Н-ского содружества за три дня истребили до 4000 немецких солдат и офицеров и захватили у противника 12 танков, 67 орудий, 347 пулеметов, 70 минометов, 50 танков, 128 орудий и 169 пулеметов. Разбито 200 вражеских дзотов и башен. Захвачены большие трофеи, в том числе 4 склада с продовольствием и различные виды имущества. Другое следствие — за 2 дня уничтожено 3000 вражеских солдат и офицеров, 26 орудий, 16 танков, 55 пулеметов и 29 минометов.

Юго-западнее Чугуева наши подразделения 15 августа перешли через Северный Донец и овладели тремя населенными пунктами. На другом фронте наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником. За время с 10 по 16 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 50 немецких танков. В воздушных боях в огне зенитной артиллерии сбито 462 немецких самолета.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Успешное наступление Красной Армии вызывает растущую тревогу и растерянность среди фашистов. Германское командование до сих пор скрывает от населения, что немецкие захватчики выброшены из Спас-Деменска, Белгорода и многих других важных узлов обороны. Но то, о чем умалчивают немцы, вы biếtают их перепуганные прислужники в других странах.

Так, болгарская газета «Дневник» пишет, что германские официальные военные сводки запутаны и противоречивы и скрывают истинное положение на фронте. Румынская фашистская газета «Куренгут», указывая на то, что немецкой армии приходится выдерживать «страшные удары русских», добавляет: «Мы не представляем себе, что будет, если немцы не выдержат этих ударов».

Поражения немцев порождают такую же растерянность среди гитлеровских лакеев в Венгрии и Финляндии.

Успехи Красной Армии и поражения немцев вызывают в этих странах массовое движение против немцев и за выход из войны. В Италии, несмотря на осадное положение, введенное правительством Бадольо, всю эту неделю происходили новые массовые демонстрации с требованием разрыва с немцами и заключения мира. В Плоешти (Румыния) после бомбардировки местных нефтепромыслов

и нефтезаводов американской авиацией, произошли демонстрации против немцев и продвигавшегося им правительства Антонеску. Немедленного выхода Венгрии из войны потребовали 2000 демонстрантов в городе Мезенешаде, центре Венгерской нефтиной промышленности.

Правила немецкого летнего наступления из советско-германской фронта и наступление Красной Армии вызывают подъем народного освободительного движения в странах, порабощенных Гитлером. Во Франции растет национальное движение. В Париже немецкие оккупанты, всевозможные усилившимися боевыми выступлениями французских патриотов, спешно строят блэшивы из улиц и площадей города, устанавливают пулеметы.

В Бельгии и Голландии патроты с каждым днем усиливают борьбу против немецких оккупантов.

Все эти и многие другие факты говорят о том, что кризис в развязанном врагом лагере углубляется под влиянием поражений, износимых немцами Красной Армии.

◆ 1 августа войска солдатиков начали генеральное наступление на острове Сциллия. В наступающее время военные операции на острове близятся к завершению. По последним данным американские войска вступили в город Мессину.

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

Требуются редакции газеты «Социалистический труд», курьеры-уборщики и рабочие в типографию.

Требуются рабочие комбината на доминосы присты шерсть и вязать варежки, плотники, столяры, токари, слесари, вальзальщики, чернорабочие, плавильщики, бухгалтер и помощник бухгалтера. Об условиях спрашивать в кантоне по Советской ул., 71. Дирекция.

Требуются рабочие инспекторы, кочевые охранники и курьеры. Райсберкасса.

Требуется пом. бухгалтера или старший счетовод в детдом-санаторий из пром. берега Поги.

Требуется на постоянную работу агроном в подсобное хозяйство завода имени Дзержинского. Обращаться с предложением в отдел кадров завода.

Работчики были рижской масти, на ул. с барной 2002, принадлежащей райиспорту. Заводчики просят сообщить в райисполком за возражение. Дирекция.

2. Благотвор. тел. 40-40-40. Секретарь. Завод 103.

Сталинский Союз труда

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ
ДОМНОГО И ГОРДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

26 августа 1943 г.
ЧЕТВЕРГ
№ 61 (2867)
Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.
Цена 10 коп.

Газета выходит
в четверг

О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приказали постановление о неотложных мерах, направляемых к скорейшему восстановлению хозяйства и оказанию помощи населению областей, освобожденных от немецкой оккупации.

Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) обязали не позднее 1—15 октября возвратить колхозам освобожденных областей эвакуированный в восточные районы скот, принадлежащий колхозам. Для увеличения поголовья скота в колхозах освобожденных областей разрешено увеличить план контрактации и покупки скота у колхозников, рабочих и служащих, а Наркомзему ССР вменено в обязанность выдавать ссуды железнодорожникам прифронтовых дорог до 10 тысяч рублей с рассрочкой на 7 лет на индивидуальное жилищное строительство на общую сумму в 1943 году до 10 миллионов рублей.

Для детей воинов Красной Армии и партизан Отечественной войны, а также для детей сирот, родители которых погибли от рук немецких оккупантов, в освобожденных областях организуют Суворовские военные училища, специальные ремесленные училища, специальные детские дома и детские приемники-распределители. Суворовские военные училища, тиф стерильных кадетских корпусов, организуются на 4.500 человек со сроком обучения 7 лет с закрытым пансионом для воспитанников. Они имеют целью подготовить мальчиков к военной службе в офицерском звании и дать общее среднее образование.

В специальные ремесленные училища, создаваемые на 9.200 человек, принимаются дети в возрасте 12—13 лет на срок обучения 4 года.

В течение сентября—ноября этого года в освобожденных областях должны быть также организованы специальные детские дома на 16.300 человек для детей дошкольного и школьного возраста от 3 до 13 лет (мальчики и девочки).

На освобожденных от противника железных дорог до 1 января 1944 года должны быть восстановлены и приспособлены частично разрушенные вокзальные, путьевые и живые помещения, а также построены временные становищевые помещения упрощенного типа и жилые здания там, где они совершенно разрушены. Для обеспечения строительства рабочей силой направляются батальоны ж.-д. войск, а также мобилизуется определенное количество рабочей силы из местного населения. Рабочие и служащие ж.-д. транспорта, работающие на прифронтовых и освобожденных от немецкой оккупации железных дорогах и проходящих в сельской местности на территории колхозов, получают присудебные участки, на которых разрешено производить посевы любых с.-х. культур. Пользующиеся этими участками освобождаются от обязательных поставок с.-х. продуктов государству, от поставок мяса, молока от производственного скота, находящегося в личном пользовании рабочих и служащих ж.-д. транспорта. Некомбинировано в обязанность выдавать ссуды железнодорожникам прифронтовых дорог до 10 тысяч рублей с рассрочкой на 7 лет на индивидуальное жилищное строительство на общую сумму в 1943 году до 10 миллионов рублей.

СНК ССР и ЦК ВКП(б) поручили Комитету при СНК ССР по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации, в составе г. М. Малышев Г. М. — председатель Комитета, Берия Л. П., Микоян А. И., Вознесенский Н. А. и Андреев А. А. — руководство делом восстановления хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации, и контроль за выполнением решений правительства, относящихся к этим районам. (ТАСС)

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генерал-полковнику КОНЕВУ

Генералу армии ВАТУТИНУ

Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Сегодня, 23 августа, войска Степного фронта при активном содействии с флангом войск Воронежского Юго-Западного фронтов, в результате ожесточенных боев сломили сопротивление противника и штурмом взяли город Харьков.

Таким образом, вторая столица Украины — наш родной Харьков освобожден от гнета немецко-фашистских мерзяк.

В наступательных боях за овладение городом Харьков наши войска показали высокую боевую высь, отвагу и умение маневрировать.

В боях за город Харьков отличились войска генерал-майора Манатарова, генерал-лейтенанта Крюченко, генерал-лейтенанта Шумилова, генерал-лейтенанта Гагина, генерал-лейтенанта танковых войск Ротмистрова и летчики генерал-лейтенанта авиации Горюнова, а также части 33 гвардейского стрелкового корпуса генерал-майора Козлова М. И. и 34 стрелкового корпуса генерал-майора Колчигина.

В ознаменование освобождения Харькова 89 Гвардейской Белгородской стрелковой дивизии, 252, 84, 299, 116, 375, 183 стрелковым, 15, 28 и 93 Гвардейским стрелковым дивизиям присвоить наименование "Харьковских" и впредь их именовать:

89 Гвардейская Белгородско-

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

23 августа 1943 года.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

После взятия Красной Армии Балашихи Белгорода и Карапета центральные французские газеты выразили были признать tragodolnoe положение германской армии. Одна из этих газетовых газет писала: "За последние месяцы наше произошло события, которые не облегчают нам жизнь". Но заняло теперь немецко-фашистские разбойники, когда Красная Армия начала им новый и новый, побоище Харьков и прошел свое успешное наступление? Ведь известно, что люди хотят как можно своим войсками любой ценой удрать Харьков. Но никакая Красная Армия способна сопротивление немцев. Безнаказанно спереть можно только доблестных советских воинов, враг потеряет убийственную мощь и разрушит тысячи созидающих людей.

Следует отметить, что первые операции на юго-западном фронте Сирии закончились полным провалом. Сирийская армия, состоявшая из 150 тысяч солдат и офицеров, потеряла почти 30 тысяч убитыми и ранеными в бою с 120 тысячами немецко-фашистских солдат в изолированных городах на юго-западе Сирии. Но многих городов контролирует армия, приведенная в требование армии. В изолированных армиях продолжает действовать на германские территории. Сирийская армия

захватила земли на германские территории, а также земли в Иордании, где она действует с требованием

захватить земли на германские территории. Сирийская армия

Действующая армия.
(Здание Ростова-на-Дону).



На снимке: артиллерийская батарея старшего лейтенанта Н. Ю. Кожуховского (слева), вытравленного орудием Красной Армии в городе Одессе прошлой кровавой субботы между немцами и датскими рабочими. В результате боев уничтожена 12-тонная танка, 12 зотов и 10 земельных точек.

Фото Э. Евзерихина.

Фотография ТАСС

НА ПОБЕДЫ ФРОНТА ОТВЕТИМ ПОБЕДАМИ В ТРУДЕ!

БЕСПРЕРЫВНЫМ ПОТОКОМ ОТПРАВЛЯТЬ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ!

ЛИКВИДИРУЕМ ОТСТАВАНИЕ УБОРОЧНЫХ РАБОТ!

ВЫШЕ ТЕМПЫ ХЛЕБОСДАЧИ И УБОРКИ

Враг Красной Армии второй столицы Украины — родного Харькова, исторический приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина от 23 августа 1943 года вызвал большой подъем политической и производственной активности среди колхозников и колхозников района.

На успехах советского оружия в колхозах им. Кирова, "Сталевец", "Красный Октябрь" и других отмечают боевой, наименее работой на уборке урожая и вывозе хлеба государства.

Однако в колхозах им. XV лет ВЛКСМ, "Коммунар" и других задерживаются хлеб на токах по 40 и более центнеров. Президиумы колхозов Лопатин и ему подобные не организуют сдачу зерна государству, а хлеб расходуют на внутрихозяйственные нужды. Никто не давал прав председателям колхозов нарушать постановление правительства и партии. Они должны держать за это ответ перед советским народным судом.

Задержка сдачи хлеба государству тормозит и авансирование колхозников. В колхозах им Фрунзе, им. Свердлова, им. Сталина, "Красная заря" и других не выдали колхозникам ни грамма хлеба авансом на трудодни. И председатели колхозов Кудряков, Белоостров, Линьков, Поляки и другие считают это нормальным явлением.

Причины преступно слабых темпов хлебосдачи — в антигосударственных тенденциях руководителей ряда колхозов. Сложить это сопротивление, наладить круглогодичный обмен, очистку, сушку зерна и повысить темпы уборки хлеба, особенно высоконурожайного проса, — вот задача партийных, комсомольских, советских и судебно-следственных органов района.

Дадим больше хлеба фронту!

С чувством большого удовлетворения встретили мы постановление партии в правительстве о повышении заработной платы учителям.

Глубоко взволновало меня известие об этом. В суровые дни войны, в дни, когда страна переживала большие трудности, наша партия и правительство еще раз показали перед всем миром свою заботу о школе, о народном учителе.

В ответ на заботу правительства мы, учителя, отдадим все силы делу воспитания молодого поколения в духе коммунизма, будем работать с удвоенной энергией, давая ученикам глубокие знания и воспитывая в них чувства патриотов, готовых отдать жизнь за Родину.

Спасибо великому Сталину за заботу об учителе!

Р. Гольдина, учительница средней школы № 2.



Благородный почтенный колхозники сельхозартели Горшка нашел живой отклик в колхозах Ивановской области. Колхозники области выращивают 2000 голов крупного рогатого скота и передают их колхозам, освобожденных районов.

На снимке: лучшая теленка сельхозартели имени 1-го съезда колхозников-ударников (Ивановский район). Е. С. Кузнецова с теленком, которого она выращивает для освобожденных районов. За время своей 6-ти летней работы на ферме тов. Кузнецова сажала весь молодняк.

Фото Ф. Каширова
Фотографика ТАСС.

Слово учителя

После выхода из госпиталя мне был отпуск. Я решил побывать дома. Проехав в Балаково, узнал, что сын призван в Красную Армию и направляем в Пугачев.

Подавшись с женой и детьми, решил повидать сына. Вышел на большую дорогу, где проходил автомагистраль. Ноги сильно болели и я решил сесть в машину. Скоро увидел машину. Около кучки домишко находился лоджия шофера затормозил машину.

— Ну, что в Пугачеве — 400 рублей, — крикнул он.

К этому видно, привыкли, и каждый, гордясь, достав замусоленные деньги, облачные потоки и скопления с большими для себя лицензиями. У меня не было четырехсот, а только 100 рублей. Какие могут быть деньги у раненного бойца. Очередь и мне сдались.

— Эй, солдат! Гони деньги, потому сядь, — окрикнул меся шофера.

— Я говорю, что у меня сто рублей.

— Ээ! Сто — не пойдет. Выкайтесь!

Что делать? Такого оборота не ожидал. Я думал, что мой вид и костьль дают мне право даже бесплатный проезд. Но у шофера Уланова (а после уезда его фамилии) простая "Фаэтофия": — кто бы ты не был, — говорил деньги. Он, конечно, никогда в армии не был и ему многое исполнено.

Так он и уехал. Но не без добрых людей на свете. Меня все же довезли бесплатно, да еще и кусти.

Обратившись с Улановым. На этот раз он вез меня за вино, которое лежево достал и в Пугачеве для встречи с сыном. Он опять избрал много пассажиров. Меня, по случаю водки, посадил в кабину.

— А ну, дай вино. Я дерзнула и закричала, — говорит он мне. Почти вырвав он вино из моих рук и стал лакать. Скорее мы поехали. После водки его наслаждение выражение типичного кулацкого лица несколько смущилось. И он заговорил.

малопродуктивных родителей в бычков-кастраторов, не пригодных как рабочее тягло. Можно допустить выбраковку ягнят вадушков или баранчиков рождения 1943 года, из числа раннего зимнего скота.

Весь, таким образом, выбракованный скот освободить волов от работы, коров и овецематок от доильни и организовать выставку их в отдельных стадах, на лучших выпасах. За время нагульных дней, т. е. до 10 октября, овцы могут дать привес до 8 кг, и крупный рогатый скот — в пределах от 30 до 40 кг, на голову.

Это дает возможность перевода скота из нижесредней в среднюю и из средней в вышесреднюю группу по упитанности.

С нагульных операций скот надо снимать не позднее 10 октября и немедленно сдавать его в мясопоставку, не дожидаясь потери в упитанности.

Благодаря исключительно нерадивому отношению к делу развития животновод-

ства в колхозах им Дзержинского, "Красный путеводитель", имени Калининой, "Красный ижорец", имени Свердлова, имени Сталина, "Новый бык" — поголовье скота на фермах и количестве рабочих волов доведено до минимума. Эти колхозы сдавали скот в мясопоставку нижесредней упитанности и молодняк. Следовательно, им приходилось сдавать вместо одной головы две и даже три. Поэтому поголовье не росло, а сокращалось. Такому бесхозяйственному отношению должен быть положен конец.

Задача колхозов состоит в том, чтобы немедленно провести выбраковку скота и организовать правильно его нагул. Дадим стране, для снабжения фронта и промышленных центров, имеющегося качества мяса и кожевенное сырье! Расчитаем досрочно по мясопоставкам с государством за 1943—1944 год!

Кочагов, гл. зоотехник райо.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Жулики из автоотряда

— Вот туда и обратно — из сих, то есть гараж. Ты думаешь, что мне одному? Нет, брат, я ведь работник, половина членов моего автоотряда — рабочий мужик. Прощай раз привез 50 рублей водки из леса гараж, в котором я имел себе владеть. Она, ведь, 100 рублей лягут. Чего бояться счастья, на стороже, я, брат, жду весны до этого дня более 100 рублей. Совсем из-за этого я вынужден воровать машины. Так звать начальника себе — из-за долгов, из-за заслуги машины. Да и Зина, жена его, здорово побогает: женщина никогда зерна не пролетит, конечно, по его указке все лягут бабы!

Я сижу, слушаю, вижу сколько рук и чешутся хочется это из этой звериной роже. С того он 400 рублей брал, а? С иной, красноармейской, женой, матерью, сестрой, отцов, детей. Мы проливаем свою кровь на фронте, защищая Родину, а эти параниты вымогают у нас последние трудовые гробы. Кроме того, они расхищают зерно, пересыпают мясо, как сказал Уланов про колхоз Шелухин. Ни с того, ни с сего быстро разбогатеть, конечно, можно. Необходимо этих паранитов "пощущать" да и послать на фронт.

А райо-шададель изымает оплаты с перевозчиков, автобусов пассажиров в государственную казну, а за этим инциденты Уланова. Кстати, в Пугачеве он исключительно сидит по договоренности с Шелухиным.

Дорогая редакция, пришлите ответ мне в часть.

И. Нерода.

От редакции: Обращаем внимание прокурора на возмутительные факты, изложенные в письме Нерода, и настаиваем на немедленном расследовании и привлечении к соревнованию ответственности виновных.

ИЗ ЗАЛА СУДА

За хищение зерна — гол

лишения свободы

Колхозница сельхозартели им Каира Мария Ф. В. Годунова за сбор и обогащенный колхоз в количестве 2 килограммов 300 грамм зерна для себя народным судом первого участка осуждена на один год лишения свободы. Приговор приведен в исполнение.

Прахова, зоркий судья

НО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

"Невыработавших минимума трудней" — к суду!

Так была озаглавлена статья "Соцтруд", в которой отмечалось, что в сельхозартели "было бы" 9 часов колхоза на выработку облагательного минимума трудозадач.

Правление колхоза "Новый бык" сообщило редакции, что из указанных людей 8 были переданы матерью в суд. Суд приступил к заседанию 25 процентов трудозадач в поселе колхоза с В. И. Тайной, А. И. и А. Г. Журавлевыми, А. П. Карпаковой и А. И. Королевской.

Ответственный редактор
Л. УДАЛОВ.

Организуем нагул скота, рассчитаем по мясопоставкам с государством

По 10 октября колхозы очередь брачуются малопродуктивные, с испорченными вымями и яловые в течение двух и более лет, овцематки — с маститами вымени и яловые. Валухи старше года, как правило, сдаются все в мясопоставки.

Если в колхозе не окажется скота из указанного состава, обеспечивающего выполнение мясопоставок 1943 года и сдачу авансом в счет 1944 года, то колхоз должен провести выбраковку скота из следующего состава: телки рождения 1941 года от явно известных малопродуктивных родителей; бички рождения 1941 года, не пригодные к использованию на рабочее тягло; ярки рождения 1942 года, не пригодные для племенных целей.

В исключительных случаях можно допустить выбраковку молодняка крупного рогатого скота рождения 1942 года из числа телок раннего отела, от чистых рабочих волов, коров, овцематок и баранов из непроизводящего состава и животных больных, с какими-либо хроматическими заболеваниями. Этот состав скота в зиму оставлять не в коем случае нельзя. Коровы в первую